Jaarverslag 2017 van de Nederlandse Vereniging voor Parasitologie
In 2017 is het ledental stabiel gebleven. De vereniging telt op het moment ongeveer 210 leden. Een aantal leden heeft de vereniging verlaten maar daarentegen heeft de NVP ook veel nieuwe leden mogen verwelkomen. Het is fijn te merken dat ook veel jonge collega’s de vereniging weten te vinden en lid worden. 
Tijdens de Algemene ledenvergadering  van 2017 heeft een bestuurswissel plaatsgevonden. De penningmeester Rob Hermsen en de leden Deborah van Doorn en Jaap van Hellemond zijn afgetreden. Zij worden opgevolgd door Foekje Stelma (penningmeester), Rolf Nijssen en Meta Roestenberg.
De NVP heeft in 2017 twee reisbeurzen uitgekeerd aan NVP leden die hun werk hebben gepresenteerd op internationale congressen. De beurzen zijn sinds 2017 750 euro per beurs. Als NVP zijn we blij dat we deze leden hebben kunnen ondersteunen. De NVP stelt echter ieder jaar vier beurzen ter beschikking en het valt het bestuur op dat het er weinig animo is voor de beurzen. 
2017 was een actief jaar met veel bijeenkomsten. De klinische en veterinaire werkgroepen hadden hun bijeenkomsten. Zij kwamen een aantal keren bij elkaar.  De werkgroep klinische parasitologie heeft de bijeenkomst in september in samenwerking met de Werkgroep Algemene Medische Microbiologie (WAMM) van de Ned. Ver. Medische Microbiologie (NVMM) georganiseerd, waardoor ook een relatief groot aantal artsen-microbiologen aanwezig waren. Daarnaast waren er ook de goed bezochte wetenschappelijke bijeenkomsten van de NVP. De voorjaarsvergadering kende een interessant programma die het diverse onderzoek goed representeerde. Daarnaast werd de Merial Award uitgereikt aan Dr. Guy Caljon voor zijn werk aan insect-overgedragen parasitaire infecties. De najaarsvergadering stond als vanouds in het teken van de klinische parasitologie met mooie voordrachten en interessante casuïstiek. Deze bijeenkomst was extra feestelijk vanwege de presentatie van het boek Medische Parasitologie. 
In 2017 was het eindelijk zo ver. Het boek Medische Parasitologie is af en is door Syntax Media gepresenteerd tijdens de najaarsvergadering. Het boek is volledig herschreven en voorzien van de laatste inzichten op het gebied van parasitologische diagnostiek in Nederland. Het 301 pagina’s tellende boek is als eerste uitgereikt aan de Voorzitter van de NVP en aan Tom Poldermand die de vele eerdere drukken van dit boekwerk onder zijn leiderschap heeft verzorgt. Het is een mooi verzorgd en indrukwekkend boek geworden waarin de vele uren van de enthousiaste redactieleden duidelijk in terug te zien is.  Nu dit mega project is afgerond kijkt het bestuur naar de volgende klussen op het verlanglijstje. Zo zullen de factsheets in 2018 worden geüpdatet en zal er in samenspraak met de leden nagedacht worden over de activiteiten van de vereniging. 
Het bestuur hoopt zich samen met de leden ook het komend jaar te blijven inzetten voor de Parasitologie in Nederland. 
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