Verslag 65ste Algemene ledenvergadering NVP, 18 mei 2017 te Utrecht.

De vergadering werd bijgewoond door 20 leden, inclusief het bestuur. 

1. Opening 

De vergadering wordt om 12.15 uur door Jaap van Hellemond geopend; Hij zal optreden als plaatsvervangend voorzitter omdat de voorzitter niet aanwezig kan zijn. Hij heet de aanwezige leden hartelijk welkom en bedankt de  congrescommissie voor de organisatie.
Er wordt stil gestaan bij het overlijden van Dr. Netty Rijpstra. 
Er vindt een bestuurswisseling plaats:

Rob Hermsen (penningmeester), Jaap van Hellemond en Deborah van Doorn treden af als bestuurslid. Foekje Stelma (penningmeester), Meta Roestenberg en Rolf Nijsse treden toe. Het afgetreden bestuur zal deze ALV nog voorzitten.

2. Mededelingen en ingekomen stukken: 
geen
3.Verslag 64ste Algemene ledenvergadering NVP, 2016 te Rotterdam.

Verslag wordt bevestigd met dank aan de secretaris.
Het bestuur geeft naar aanleiding van het verslag de stand van zaken weer mbt de volgende twee punten:
a. Voortgang therapie commissie (Jaap van Hellemond)

De therapierichtlijn van de commissie is klaar en gepubliceerd op de NVP website. Het ligt momenteel bij de SWAB om ook door hen overgenomen te worden.  

b. Nieuwe druk boek medische parasitologie (Jaap van Hellemond)
Veel leden van de NVP werken hard aan het NVP boek. De versies van de hoofdstukken zijn eerst naar de redactieteams gegaan en liggen nu bij de gehele redactieraad voor goedkeuring. De eerste opzetten zijn naar de drukker. 

Er is discussie of de foto’s en afbeeldingen groter kunnen. Dat kan niet altijd omdat de drukker een eigen lay out heeft voor het boek waar we aan vast zitten. Wel komen er veel nieuwe etsten in het boek en naast een overzichtsfoto ook een detail foto’s. De pseudocysten zijn niet meer in de nieuwe druk opgenomen. Plan is om het boek eind 2017 te presenteren. 
4. Jaarverslagen 

a. Algemeen Jaarverslag NVP 2016. 
Petra Mens geeft aan dat het aantal  leden stabiel is en dat de bijeenkomsten van de NVP goed worden bezocht. 
b. Jaarverslag relevante secties SKML

Jaap van Hellemond  geeft als sectievoorzitter aan dat ook dit jaar weer een aantal microscopie en moleculaire diagnostiek rondzendingen zijn verzorgt. 
5. Verslagen commissies en werkgroepen

a. Congrescommissie 
Er zijn in 2015 twee succesvolle wetenschappelijke bijeenkomsten geweest. Beide bijeenkomsten zijn zeer goed bezocht. De voorjaarsvergadering was samen met de Belgen. Dit was erg leuk. Er waren in het totaal 74 deelnemers waarvan 28 Belgen. De najaarsvergadering parasieten in beeld was met 53 deelnemers ook een groot succes. In 2019 zal de NVP samen met de Belgen en de BSP een meeting organiseren in Manchester. Daar wordt op dit moment al druk over overlegd. 

Voor het organiseren van de voorjaarsvergadering is behoefte aan ondersteuning van jonge leden. Er zal gekeken worden wie zich wil aansluiten bij de organisatie hiervan.
b. Werkgroep klinische parasitologie

De derde dinsdag van januari en september zijn weer twee bijeenkomsten georganiseerd waarvan de verslagen op de website staan. De laatste bijeenkomst waren er wat minder mensen omdat er toen problemen waren met de NS. De andere bijeenkomst was weer zeer goed bezocht. 
c. Werkgroep veterinaire parasitologie

Er zijn weer twee bijeenkomsten geweest. Daarnaast is er een stuk verschenen met een pleidooi voor betere en gereguleerde veterinaire diagnostiek en medicijn verstrekking. De diagnostiek hoeft niet geaccrediteerd te zijn. De eigenaar van een dier kan buiten het lab om besluiten zelf te testen. Dit kan tot chaos leiden. De werkgroep pleit dan ook voor geaccrediteerde test afname voordat er medicijnen worden voorgeschreven aan dieren. 
e. SMBWO 

In 2016 is niemand erkent als SMBWO parasitologisch onderzoeker, dit is teleurstellend want er wordt wel heel veel parasitologisch onderzoek gedaan. Bestuur ziet belang van SMBWO erkenning in verband met de uitstraling naar het beroepsveld in en zal dit verder oppakken.  Plan: opleiders activeren om promovendi opleidingstraject te laten volgen, bestuur zal een bericht uitsturen. 
d. Activiteitencommissie

Thecla Hekker: Er is een ets-workshop gehouden onder leiding van Wim Hendrix. Dit was heel leuk en de resultaten zijn heel mooi geworden. In het totaal deden 15 mensen mee. Dit was ook wel het maximum voor deze activiteit. Voor komend jaar wordt er nagedacht over een actieve activiteit. De details volgen. 
e. Websitecommissie 

De ledenadministratie en financiële administratie loopt naar behoren. De meeste kinderziekten zijn opgelost en het betalen met ideal werkt nu goed. Ook staat het oude archief nu volledig gedigitaliseerd op de site. Problemen zijn er wel met de fotogalerie. Deze is nu niet uitnodigend en ook niet gebruiksvriendelijk om te onderhouden. Via het LUMC is er nu een nieuwe fotogalerij beschikbaar. Tevens wordt soms informatie op de site gemist. Het bestuur roept leden op om aan de secretaris kenbaar te maken welke informatie ze op de site willen die nu ontbreekt. 

Er zal komend jaar door het bestuur nagedacht worden over hoe om te gaan met de foto’s en de factsheets die geupdate moeten worden.

6. Financiële verslagen 

a. Financieel verslag 2016 & Begroting 2017 penningmeester NVP 

b. Financieel verslag 2016 & Begroting 2017 penningmeester SPLD 

De toelichting van de penningmeester zit bij de stukken. De contributie voor lidmaatschap zal in 2018 gelijk blijven. (30 euro per jaar)
c. Verslag Kascommissie 

De kascommissie (Wim Hendrix en Stefaan Kurvers) heeft haar bevindingen schriftelijk aangeleverd voor de vergadering. De commissie heeft de kas van de NVP en SPLD evenals de daartoe behorende boekhoudingen geïnspecteerd en verklaart dat de weergave van de financiële situatie van zowel NVP als SPLD zoals gepresenteerd in de financiële jaarverslagen gebaseerd zijn op correcte gegevens. 
d. Goedkeuring financiële overzichten 

De financiële verslagen en de begrotingen worden zonder verdere opmerkingen goedgekeurd. De penningmeester kan hierna worden gedechargeerd. 

7. Installatie Kascommissie 

Wim Hendrix treedt af en Stefaan Kurvers wordt herbenoemd. Als nieuw lid wordt Hans Naus benoemd.

8. Rondvraag 

Lisette meldt dat de parasitologiecursus die door het LUMC wordt aangeboden vanaf nu in het Engels wordt aangeboden en daarmee ook toegankelijk is voor mensen buiten de landsgrenzen.
Er zijn verder geen punten voor de rondvraag ingebracht.
9. Sluiting 

De vergadering wordt om 13.00 door de plaatsvervangend voorzitter gesloten. 

Petra Mens, secretaris.

