Verslag 66ste Algemene ledenvergadering NVP, 31 mei 2018 te Utrecht.

De vergadering werd bijgewoond door 15 leden, inclusief het bestuur. 

Guido Bastiaens (GB), Frits Franssen (FF), Joke van der Giessen (JG), Jolanda de Groot (JG), Ron Hokke (RH), Titia Kortbeek (TK), Lisette van Lieshout (LL), Theo Mank (TM), Rolf Nijsse (RN), Johanna Roth (JR), Henk Schallig (HS), Foekje Stelma (FS), Jaco Verweij (JV), Linda Wammes (LW), Maria Yazdanbakhsh (MY)
Afmeldingen van: Wim Hendrikx (WH), Petra Mens (PM), Meta Roestenberg (MR), Lodewijk Tielens (LT)
1. Opening 

De vergadering wordt om 11:55 uur door de voorzitter Maria Yazdanbaksh geopend; de aanwezige leden worden hartelijk welkom geheten en congrescommissie bedankt voor de organisatie.

2. Verslag 65ste Algemene ledenvergadering NVP, 2017 te Utrecht.

Hierover waren geen opmerkingen, het verslag wordt bevestigd met dank aan Petra als secretaris.

3. Mededelingen en ingekomen stukken: 

> Er wordt door enkele aanwezigen gemeld dat de stukken niet makkelijk te vinden zijn. Misschien kan dat voor een volgende keer meegezonden worden met een mailing.
> PM is bezig met de maatregelen aangaande de nieuwe privacy wetgeving.
> De abstracts voor vandaag komen beschikbaar op de website. Zijn in het bezit van PM.

4. Jaarverslagen:

a. NVP: geen opmerkingen

b. SKML: geen opmerkingen

5. mondelinge verslagen commissies/werkgroepen:

a. congrescommissies

- voorjaarsmeeting:

RH: succesvol verlopen en goede reacties gehad

- najaarscongres:  

FS: succesvol verlopen, goed bezocht dankzij gevarieerd programma en natuurlijk de boekpresentatie


RH: op dit moment zijn er besprekingen voor het houden van een joined meeting van de BSPP en de NVP met “the British society for parasitology”. RH en MR hebben overleg met Guy Caljon over de thema’s. Het lijkt erop dat de Britten de organisatie in handen hebben en dat “onze ideeën” hierin moeten passen. LL meldt dat er subsidies bestaan voor sponsoring van eventuele deelnemers em dat LT hierin een rol kan spelen. Het wordt waarschijnlijk een vervanging van de voorjaarsvergadering van de NVP. 

JG meldt dat het wel in dezelfde tijd speelt waarin ook de ECCMID wordt gehouden. Omdat er niet echt clinici worden verwacht hoeft dit niet te botsen. Tevens meldt JG dat het voor deze joined meeting goed zou zijn om meer mensen vanuit de NVP te betrekken. RH meldt dat het wel georganiseerd wordt door de BSP, er zijn thema’s gedefinieerd en dat zij het meeste zullen regelen.
LL stelt voor om key-groups te benoemen. Er is wel onderhandelruimte omdat de BSP actief aansluiting zoekt.
RH: willen we hier een NVP stempel drukken of sluiten we alleen maar aan? Er kunnen ook abstracts voor andere sessies dan de “NVP sessies” ingeleverd worden.
MY: De BSP heeft waarschijnlijk al een draaiboek, maar het team voor het lezen en de selectie van abstracts moet wel geformeerd worden, plus nadenken over een delegatie.
b. de werkgroep Klinische Parasitologie
JV: deze werkgroep is levendig: de met de samenwerking werkgroep algemene medische microbiologie verloopt goed. Tevens goede samenwerking met analisten. PDF’s komen als handouts op de website.
c. de werkgroep Veterinaire Parasitologie

RN: deze groep is net weer bij elkaar geweest (14 mei) en kent als werkgroep meer een overlegstructuur dan dat het bijeenkomsten of activiteiten organiseert. In het overleg zijn ook de factsheets besproken en de WVP hecht er wel waarde aan dat deze beschikbaar zijn op de NVP website.
d. SMBWO

MY: Lodewijk is afwezig en er is niemand aangewezen tot vertegenwoordiger.

(RN: ik dacht HS)HS:  In oktober met LT om tafel gegaan en nog geen actie door LT ondernomen, is hij nog in staat om het allemaal af te handelen/ te over zien?

e. Activiteitencie. 

TK: er zijn nu nog geen concrete stappen ondernomen voor een nieuwe activiteit. Wel ideeën geuit: tekenen olv Marrit Boonstra en/of de zus van TK (ipv etsen, wat zeer succesvol was), met een zeer goede gids naar Micropia, rondleiding in een slachthuis, NvWA……
f. Websitecie.
JV: congressus is niet service gericht/gebruiksvriendelijk. Dit wordt beaamd door FS.
Dus een cursus voor een verbreedde websitecie. is wenselijk. FS ondersteunt dit maar geeft ook aan dat het niet wenselijk is dat er voor een cursus van 2 uur 6 uur gereden moet worden. 

JV: De bestuursleden moeten de website beter bijhouden, want de cursussen staan er niet op. Bestuurszaken moet het bestuur zelf oplossen. Er moet ook een betere visie komen over wat we op de website willen als NVP.

RN: De mogelijkheden die integraal overgezet zijn leiden nu tot lacunes. Het is lastig zoeken nu en er staat oude informatie op.
JV: de website is niet integraal overgezet.

Prioriteiten lijstje website:

1. Inhoud vaststellen

2. Verbreding websitecie.

3. Cursus, leidend tot een goede SOP

6. Financiële verslagen:

a. Financieel verslag 2017 & Begroting 2018 penningmeester NVP 

b. Financieel verslag 2017 & Begroting 2018 penningmeester SPLD 

De penningmeester gaf toelichting bij de aangeleverde stukken.

Vragen over lidmaatschap Federa (FMWV). Zal eerst moeten uitkristalliseren hoe Federa zich ontwikkelt om daarna te kijken wat het belang is voor de NVP.
JG vraagt zich af of verenigingen van de SPLD rekening af kunnen? Wordt uitgezocht.
Er is ruimte in de begroting voor congresbezoeken, hiervoor hoeft geen restrictief beleid gevoerd te worden, idem voor het vragen van sprekers.

7. Installatie kas commissie:

Kascie.: Goedgekeurd en JG treedt aan voor de kascie. volgend jaar.

8. . Voorstellen namens het bestuur:
MY: bijenkomsten zoals vandaag worden te weinig bezocht, hoe kunnen we hier verandering in brengen?

1. Samen met malariagroep (ochtend malaria en middag overige onderwerpen) ( twijfel of deze optie voldoende leidt tot een breed programma bij het aanmelden van onderwerpen. JV: is de malariagroep niet gewoon NVP?
2. Met de klinische vergadering samen gaan ( Liever niet dat schrikt misschien de “klinische mensen” af
FS: misschien dan toch nadenken over samengaan met de NVMM ( dat wordt duur en lastig 

JV: de promotie kan nog een stuk beter en deze bijeenkomst moet bestaansrecht genoeg hebben. Laten we kijken wat daar nog te verbeteren is.

MY: De congrescie. moet een stabielere vorm krijgen.

MY: meer reisbeurzen beschikbaar krijgen/stellen, iedereen denken aan de aanvraagmogelijkheden.

Rondvraag:
JG: ICOPA kandidaat is Denemarken, steunbetuigingen zijn welkom.
TK: ECCMID In juni 2019 met als thema histopathologie. Dus indien er bijdragen zijn over het aantonen van parasieten in weefsel zou dat mooi zijn.

TK: Lobby: ESCMID 2019 in Amsterdam: clinical parasitology. Zet het in de agenda en input is welkom
MY hamert de vergadering af. 
